
ANALISI MATEMATICA 1 - Terzo appello 22 giugno 2017

1. (6 punti) Dato l’insieme

Dt = {(x, y) | 0 ≤ x ≤ t , 0 ≤ y ≤ 2x+
√
x2 + 1} ,

sia V (t) il volume del solido ottenuto ruotando Dt attorno all’asse X. Si calcoli V (2) e si determini
il valore del parametro α > 0 per cui

lim
t→0+

V (αt)

t
= 5 .
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1. (6 punti) Dato l’insieme

Dt = {(x, y) | 0 ≤ x ≤ t , 0 ≤ y ≤ 3x+
√
x2 + 1} ,

sia V (t) il volume del solido ottenuto ruotando Dt attorno all’asse X. Si calcoli V (2) e si determini
il valore del parametro α > 0 per cui

lim
t→0+

V (αt)

t
= 4 .
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1. (6 punti) Dato l’insieme

Dt = {(x, y) | 0 ≤ x ≤ t , 0 ≤ y ≤ 3x+
√
x2 + 1} ,

sia V (t) il volume del solido ottenuto ruotando Dt attorno all’asse Y . Si calcoli V (3) e si determini
il valore del parametro α > 0 per cui

lim
t→0+

V (αt)

t2
=

1

5
.
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2. (6 punti) (i) Si determini l’insieme dei valori del parametro x ∈ R per cui è convergente la serie

∞∑
n=0

n2 + 2

1 + n4

(
5n2

2 + x2n2

)n

.

(ii) Si determini se è convergente o divergente la serie
∞∑
n=0

(
5n2

2 + 5n2

)n

.
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2. (6 punti) (i) Si determini l’insieme dei valori del parametro x ∈ R per cui è convergente la serie

∞∑
n=0

n+ 2

1 + n3

(
3n2

1 + n2x2

)n

.

(ii) Si determini se è convergente o divergente la serie
∞∑
n=0

(
3n2

1 + 3n2

)n

.
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2. (6 punti) (i) Si determini l’insieme dei valori del parametro x ∈ R per cui è convergente la serie

∞∑
n=0

n2 + 1

2 + n4

(
2n2

3 + n2x2

)n

.

(ii) Si determini se è convergente o divergente la serie
∞∑
n=0

(
2n2

3 + 2n2

)n

.
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2. (6 punti) (i) Si determini l’insieme dei valori del parametro x ∈ R per cui è convergente la serie

∞∑
n=0

n+ 1

2 + n3

(
4n2

2 + n2x2

)n

.

(ii) Si determini se è convergente o divergente la serie
∞∑
n=0

(
4n2

2 + 4n2

)n

.
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3. (6 punti) i) Si determinino tutte le soluzioni dell’equazione differenziale

y′ = (x2 + 3x− 2)y7 .

ii) Si determini la soluzione y tale che y(0) = −1.
iii) Per la soluzione y del punto precedente, si determini y′(0).
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3. (6 punti) i) Si determinino tutte le soluzioni dell’equazione differenziale

y′ = (x2 + 3x− 2)y13 .

ii) Si determini la soluzione y tale che y(0) = −1.
iii) Per la soluzione y del punto precedente, si determini y′(0).


